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ОБЛІК ЛОГІСТИЧНИХ ВИТРАТ ЗА ЦЕНТРАМИ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ 

 

Однією з проблем конкурентоспроможності виробничих підприємств є низька 

ефективність управління матеріальними,фінансовими,інформаційними та іншими потоками, 

що функціонують як у внутрішньому, так і у зовнішньому середовищі підприємства. 

Ефективність управління потоковими процесами найбільше визначається рівнем логістичних 

витрат, що викликає необхідність їх обліку та внутрішнього контролю з метою оптимізації. 

Система управління сучасним підприємством загалом та логістичними витратами 

зокрема, повинна базуватися на засадах управлінського обліку, який забезпечує виконання 

таких управлінських функцій як планування, облік, аналіз та контроль витрат. 

Однією з найбільш значимих функцій моніторингу логістичних витрат підприємства є 

перш за все функція аналізу відхилень фактичних показників від планових, у процесі якого 

виявляються відхилення та досліджуються причини їх виникнення. Виявлені відхилення між 

бюджетними показниками та фактичними даними про логістичні витрати є базою для 

оцінювання діяльності кожного центру відповідальності другого рівня за підсумками 

бюджетного періоду й розроблення відповідних заходів щодо їх усунення. 

Для цього необхідно застосовувати методи оцінювання діяльності центрів 

відповідальності, за допомогою яких можна здійснювати контроль доцільності логістичних 

витрат, а також їх ефективності. 

В економічній літературі пропонується багато сучасних методів управління 

виробничими витратами-концепціяАВС-кастингу (англ.-Activitiy-BasedCosting), концепція 

процесно-орієнтованого управління, концепція “кіллінг-костинг” (англ. – Killing Costing), 

концепція управління функціями витрат, LСС-аналіз (розрахунок витрат за етапами 

життєвого циклу продукції) (англ.–LifeCycleCosting), система збалансованих показників, 

концепція витратоутворювальних факторів, концепція стратегічного позиціювання, 

концепція ланцюжка цінностей (Метод VCC) (англ.–ValueChainCosting), концепція доданої 

вартості, концепція альтернативних витрат (витрати втрачених можливостей) та інші [1, 

с.339].  

Деякі автори, такі як О. О. Андрухова й І. А. Якімов вважають, що основою обліку 



ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗРУШЕНЬ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ 

 

117 

логістичних витрат може бути їх поділ за відношенням до логістичної системи підприємства 

на чотири групи: 

- витрати на постачання (управління закупівлями, управління замовленнями, 

управління запасами, організація транспортування, організація складської діяльності та 

управління складським технологічним процесом); 

- витрати на підтримку виробництва (управління технологічними 

процесами,управління замовленнями у виробництві, управління технологічними запасами 

виробництва, підтримка стандартів якості і логістичного сервісу, організація роботи 

внутрішньовиробничого технологічного транспорту, управління методами обліку витрат на 

виробництво і калькулювання собівартості); 

- витрати на розподіл (транспортування, організація складської діяльності, 

ціноутворення, планування каналів розподілу, управління технологічним процесом 

складування, управління запасами, підтримка стандартів якості продукції і логістичного 

сервісу); 

- витрати на інформатизацію (управління процесом узагальнення логістичних 

витрат та визначення напрямків інформаційних потоків, управління витратами на 

формування інформаційних потоків, створення і функціонування загальної управлінської 

інформаційної логістичної системи) [2, с.71]. 

Тому, найважливішою проблемою підвищення ефективності логістичної діяльності 

підприємства є її удосконалення у сферах постачання, виробництва та розподілу з 

одночасною оптимізацією логістичних витрат. Це відповідно спричиняє потребу групувати 

логістичні витрати за фазами логістичної діяльності підприємства, а саме: на витрати фази 

постачання, витрати фази виробництва і витрати фази збуту.  

На підприємствах для потреб обліку доцільно групувати логістичні витрати за 

центрами відповідальності таким чином: логістичні витрати відділу постачання; логістичні 

витрати складів виробничих запасів (сировини, матеріалів, напівфабрикатів, запасних частин 

та іншихТМЦ); логістичні витрати обслуговуючих підрозділів (дільниць, цехів, майстерень); 

логістичні витрати складів готової продукції; логістичні витрати відділу збуту; логістичні 

витрати відділу транспорту (у т.ч. внутрішньовиробничого); логістичні витрати відділу 

маркетингу; логістичні витрати відділу логістики; логістичні витрати відділу інформаційного 

забезпечення. 

Тому, для прийняття управлінських рішень необхідна своєчасна, оперативна і 

достовірна інформація, яка може бути сформована підсистемами фінансового та 

управлінського обліку на базі застосування автоматизованих інформаційних систем. 
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НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ  

В УКРАЇНІ 

 

Основним нормативним актом з бухгалтерського обліку є Закон України «Про 

бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», який забезпечує одноманітність 

обліку майна, зобов'язань, господарських операцій, складання і надання користувачам 

необхідної достовірної інформації про майновий стан підприємств, їхні доходи і витрати. Він 

встановлює єдині правові і методологічні засади організації та ведення бухгалтерського 

обліку в Україні. Закон закріплює методологічні основи збирання, реєстрації й узагальнення 

інформації, що здійснюється шляхом суцільного, безперервного документування всіх 

господарських операцій. 

Проблемою теми даного дослідження займались ряд українських науковців, які 

зробили значний внесок у вивчення проблеми державного регулювання системи 

бухгалтерського обліку в Україні, серед яких можна виділити А. Кузьмінського, Б. Валуєва, 

В. Авер'янова, В. Гетьмана, В. Захожая, Г. Скиби, С. Голова, М. Білуху, М. Коваль, 

К. Захожая, О. Цімошинська, С. Голова, Ф. Бутинця та інших. 

В Україні процес наближення (адаптації) до міжнародних стандартів безпосередньо, 

який берез свій початок із затвердженням Постанови Кабінету Міністрів України від 

28.10.1998 р. № 1706, а саме в «Програмі реформування системи бухгалтерського обліку» із 

застосуванням міжнародних стандартів, де передбачено запровадження міжнародних 

стандартів шляхом їх поступової адаптації до економіко-правового середовища і ринкових 

відносин в Україні. 
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